

十五、把人民军队全面建成世界一流军队——关于新时代国防和军队建设

习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(16)

3. 全面提高新时代备战打仗能力

(152)军队首先是一个战斗队,打仗和准备打仗是军人的天职。我军是执行党的政治任务武装集团,既要政治过硬,也要本领高强,这个本领就是指能打仗、打胜仗。我军许多年没有打过仗了,打现代化战争能力不够,各级干部指挥现代化战争能力不够,这两个问题依然很现实地摆在我们面前。全军要把备战打仗作为主责主业,牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,全部心思向打仗聚焦,各项工作向打仗用劲,确保部队召之即来、来之能战、战之必胜。

强国强军,战略先行。军事战略科学准确,就是最大的胜算。积极防御战略思想是我们党军事战略思想的基本点,要毫不动摇坚持,同时要丰富和完善其内涵。要与时俱进加强军事战略指导,进一步拓宽战略视野、更新战略思维、前移指导重心,把预防危机、遏制战争、打赢战争统一起来,把备战与止战、威慑与实战、战争行动与平时时期军事力量运用作为一个整体加以运筹。要构建新时代军事战略体系,把新时代军事战略思想立起来,把新时代军事战略方针立起来,把备战打仗指挥棒立起来,把抓备战打仗的责任担当立起来。要加强战争和作战指导,解决好未来打什么仗、同谁打仗问题,把握现代战争规律和战争指导规律,努力提高战争指导水平。

军队能不能打仗、能不能打胜仗,指挥是一个决定性因素。现代战争形态和作战方式发生了革命性变化,其中最突出的一个方面就是指挥对抗的作用空前上升,作战指挥战略性、联合性、时效性、专业性、精确性要求越来越高。要着力加强联合作战指挥体系和能力建设,坚持联合作战统一筹划、统一指挥大方向,加快打造坚强高效的联合作战指挥机构,构建平战一体、常态运行、专司主营、精干高效的战略战役指挥体系,提高基于网络信息体系的联合作战能力、全域作战能力。

军事斗争准备是军队的基本实践活动,是维护和平、遏制危机、打赢战争的重要保证。能战方能止战,准备打才可能不必打,越不能打越可能挨打,这就是战争与和平的辩证法。要坚持军事斗争准备龙头地位不动摇,以国家核心安全需求为导向,用打仗的标准推进军事斗争准备,全面提高我军威慑和实战能力。做好随时打硬仗的准备,立足最困难、最复杂情况,加强各方向各领域军事斗争准备,提高军事斗争准备的针对性实效性。把反恐军事斗争准备摆到战略位置抓紧抓好,坚决维护社会大局稳定。

打仗硬碰硬,训练必须实打实。军事训练实际上是未来战争的预演,是提高实战能力的重要途径和抓手。要坚定不移把军事训练摆在战略位置、作为中心工作,强化战训一致思想,从实战需要出发从难从严训练部队,坚持仗怎么打兵就怎么练,打仗需要什么就苦练什么,部队最缺什么就专攻精练什么。训风不正就是对官兵生命、对未来战争极大的不负责任。要进一步端正训风、演风、考风,坚决摒弃训为看、演为看等弄虚作假的训练恶习。

思想的锈蚀比枪炮的锈蚀更可怕。一支军队衰败往往是从滋生“和平积弊”开始的。要以整风精神对“和平积弊”来一个大起底、大扫除。战争不仅是物质的较量,更是精神的比拼。习近平总书记指出:“我军历来以敢打敢拼闻名于世,过去我们钢少气多,现在钢多了,气要更多,骨头要更硬。”无论什么时候,一不怕苦、二不怕死的战斗精神千万不能丢,必须大力培养敢于斗争、敢于胜利的血性胆魄。

(未完待续)

为民服务抓落实 为老服务促学习

本报讯(通讯员 李淑红)日前,离退休党委按照中央、省委及公司党委安排部署,结合实际,坚持全面整治和重点整治相结合,从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,以谋实事、做实功、求实效的态度,进一步巩固主题教育成果,推动新形势下为老服务工作稳步发展。

该部党委坚持把“改”字贯穿始终,紧盯主要任务抓提升,聚焦专项整治成果抓提升,立足为民服务抓提升。通过走访、座谈、征集意见等多种方式,着力解决广大离退休内退职工的难事。在老党员的学习教育方面,离退休基

层党组织通过采取“三会一课”、自学、问卷形式组织学习,利用“离退通讯”“离退工作网站”和微信公众平台等多种渠道进行学习,党员学习达到普及,在基层党组织党员中实现全覆盖。一些因年纪大、身体差、行动不便等原因不能参加组织生活的老党员,离退休党委组织基层党组织开展“送学上门”服务,为老党员创造学习条件,让老党员足不出户就能了解新思想、新要求。到老党员家中为他们送上学习资料,朗诵相关读物,和他们一起讨论、互动交流,满足老党员们学习的热情和关心国家、关心太钢发展的不老情怀。

远在外地的老党员,基层党组织通过微信、语音电话、“学习强国”平台等形式,及时把党中央的最新文件精神 and 理论知识传达给每一位党员同志。在巩固提升活动中,胜利桥地区党组织通过微信告知目前的活动情况后,长期居住国外的老党员施健以极大的热情积极了解关注,他说,作为一名党员,无论身处何地,都会不忘初心、牢记使命,自觉担负起举旗帜重任,做到离岗不离党,退休不褪色。

“送学上门”这一举措确保了每一位党员不缺课、不漏学、不掉队,紧跟新时代步伐,让每一位老党员切实感受到党组织的关怀。



图片新闻

近日,太钢岚县矿业公司掀起学习习近平视察山西重要讲话重要指示热潮。广大党员表示,要牢记总书记的殷殷嘱托,发挥党员先锋模范作用,立足岗位,踏实工作,奋力开创该公司高质量转型发展新局面。

李林春 摄

尖山铁矿磨选作业区

强化政治思想引领促进生产经营

本报讯(通讯员 杨辉)尖山铁矿磨选作业区党支部为进一步巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,将新时代李双良精神融入到日常工作中去,强化思想引领,引导党员干部为生产经营作贡献。

强化基层党组织思想政治引领,凝聚共识。激励支部全体党员提高政治站位,带动所有职工群众自觉精细做实生产经营各项工作,激发工作热情,彻底改变以往“推、拖、

不怕苦和累、“撸起袖子加油干”的氛围。

弘扬新时代李双良精神,争创磨选时代先锋。由磨选全体党员、职工群众推荐,选取先进人物事迹。在提高全体人员政治站位的同时,改变全员思维、迎难而上、开拓创新、和谐进步,从发现中创造价值,全方位提升磨选新时代思想政治工作,并运用到实践中去。

思想工作跟进,开创全新局面。充分弘扬主人翁精神、改革创新精神、团队协作精神、勇于担当精神,支部每月评价党员在标准化操作、修旧

利废、降本增效、红旗设备推进、5S现场、小改小革及改善工作环境等方面所做的各项生产经营工作中的表现,把获得大家的一致认可,并起到带头作用的党员作为标杆,广泛宣传,同时纳入年度上级党组织各类先进评比范围条件,把这项工作做细做好做实,做到生产经营发展到哪一步,思想政治工作就跟进到哪一步,努力以思想认识的新飞跃开创磨选工作的新局面,为太钢、为尖山铁矿实现高质量转型发展提供坚实思想保证和强大的精神动力。